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обязательств по еврооблигациям

С 26.06.2023 на Белорусской валютно-фондовой бирже обращаются биржевые облигации ЗАО «Айгенис» 17-21 выпусков. Денежные средства, полученные от размещения данных облигаций, используются для приобретения еврооблигаций, в отношение которых российские юридические лица имеют обязательства, связанные с такими еврооблигациями (далее – еврооблигации).
С целью предоставления инвесторам информации, необходимой для оценки рисков, связанных с приобретением облигаций ЗАО «Айгенис», обращаем внимание, что в настоящее время в Российской Федерации действует ряд законодательных актов, устанавливающий временный порядок исполнения российскими юридическими лицами обязательств по еврооблигациям, в том числе:
Указ Президента Российской Федерации от 05.03.2022 № 95 «О временном порядке исполнения обязательств перед некоторыми иностранными кредиторами»;
Указ Президента Российской Федерации от 22.06.2022 № 394 «О временном порядке исполнения перед резидентами и иностранными кредиторами государственных долговых обязательств Российской Федерации, выраженных в государственных ценных бумагах, номинальная стоимость которых указана в иностранной валюте»;
Указ Президента Российской Федерации от 05.07.2022 № 430 «О репатриации резидентами - участниками внешнеэкономической деятельности иностранной валюты и валюты Российской Федерации»;
Указ Президента Российской Федерации от 08.08.2022 № 529 «О временном порядке исполнения обязательств по договорам банковского счета (вклада), выраженных в иностранной валюте, и обязательств по облигациям, выпущенным иностранными организациями»;
Указ Президента Российской Федерации от 03.03.2023 № 138 «О дополнительных временных мерах экономического характера, связанных с обращением ценных бумаг»;
Указ Президента Российской Федерации от 22.05.2023 № 364 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 5 июля 2022 г. № 430 «О репатриации резидентами - участниками внешнеэкономической деятельности иностранной валюты и валюты Российской Федерации»;
Решение Совета директоров Банка России от 23.12.2022 «Об установлении временных требований к деятельности профессиональных участников рынка ценных бумаг, осуществляющих депозитарную деятельность, и о порядке передачи российскими юридическими лицами, имеющими обязательства, связанные с еврооблигациями, денежных средств держателям еврооблигаций»;
Разъяснения Министерства финансов Российской Федерации от 23.12.2022 «О новом порядке осуществления выплат по еврооблигациям Российской Федерации».
Поскольку еврооблигации, приобретаемые ЗАО «Айгенис», учитываются на счетах «депо» в российских депозитариях, а Республика Беларусь не относится в числу иностранных государств, которые совершают в отношение Российской Федерации, российских юридических и физических лиц недружественные действия, и с учетом вышеуказанных законодательных актов исполнение эмитентами обязательств по еврооблигациям перед ЗАО «Айгенис» в настоящее время осуществляется в следующем порядке:
обязательства исполняются в российских рублях в сумме, эквивалентной стоимости обязательств в иностранной валюте и рассчитанной по официальному курсу Центрального банка Российской Федерации, установленному на день, когда был произведен соответствующий платеж;
ЗАО «Айгенис» вправе направлять денежные средства, полученные в результате исполнения перед ним обязательств по еврооблигациям, в том числе на их конвертацию и на перевод на банковские счета, открытые в белорусских банках;
до 01.01.2024 российские юридические лица, имеющие обязательства, связанные с еврооблигациями, обязаны обеспечить исполнение обязательств перед держателями еврооблигаций, права на которые учитываются российскими депозитариями, путем замещения их на локальные облигации (обращаются на Московской бирже). При этом размер дохода по облигациям, срок выплаты дохода, срок погашения облигаций и их номинальная стоимость должны соответствовать аналогичным критериям еврооблигаций;
в случае если держатели еврооблигаций, права на которые учитываются российскими депозитариями, не осуществили замещение еврооблигаций на локальные облигации в течение срока их размещения, исполнение обязательств по еврооблигациям перед ними осуществляется путем передачи денежных средств в порядке, определенном Советом директоров Центрального банка Российской Федерации.
